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一、活动背景：
1、为了积极响应团省委、省少工委的号召，引导队员们进一步学习实践第七次全国少代会精神，让队员牢记和践行习总书记代表党中央对少年儿童的“从小学习创造、从小学习立志、从小学习创造”三点希望。

2、今年开学初我们六（2）中队的家长进校园活动中，张飞扬的家长根据自己在无人飞行器上的了解和研究，给队员们上了一堂《飞行器》的课，孩子们听了之后兴趣很浓厚，参与性很高。为了让孩子们体会到劳动创造的快乐，争做勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵，我们六（2）中队在开学第二周上了一节《从小学习创造》的少先队活动课。

二、活动目标：

1、知识目标 : 进一步学会橡皮筋飞行器的制作，知道它的飞行原理，研究它飞行时间长短的部分制约因素。

2、技能目标 :掌握橡皮筋飞行器的制作技巧 、放飞技巧 。通过小队成果汇报培养自己的演讲表达 能力，发展自主探究 精神。
3、情感目标 ：通过交流分享，让孩子们懂得小队合作学习的重要性，体会到劳动创造的快乐，感受到家长、学校、社会对他们的关爱，明白争做勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵，争做向上向善的好队员的重要性。

三、活动准备：
1、学生活动前的准备：

完成自己的橡皮筋飞行器、针对本小组汇报的内容准备素材，安排汇报人员和内容。
2、家长活动前的准备：

自己相关教具资料的准备。
3、辅导员活动前准备：

督促队员做好相应的课前准备、协助学生制作课用的PPT、对活动过程和形式提出建议。

四、参与人员：

六（2）中队全体队员、张飞扬家长、辅导员李老师。
五、活动地点：
六（2）中队教室
六．活动过程：
1、活动前仪式

首先主持人上台后敬礼，

男：请中队长上台组织活动。 

中队长上台敬礼

中队长：第一项，请各小队报告人数。

各小队长报告完毕，中队长向全中队发出“立正”口令，跑步到中队辅导员面前，敬礼，报告：“报告中队辅导员，六（2）中队应到40人，实到40人。《从小学习创造》主题队会准备工作已经完毕，请您允许我们活动。
     中队辅导员回答：“允许你们活动，并预祝本次活动取得圆满成功。中队长回原位，发令：

 “稍息！”全中队稍息。
中队长：第二项出队旗。全体立正（全体队员敬礼，出队旗，播放出旗曲）
齐唱中国先锋队队歌。请文娱委员王心怡上台指挥。（全体唱）唱完：请坐。

中队长：我们今天队会的主题是《从小学习创造》，希望大家能通过本次少先队活动课牢记和践行习总书记代表党中央对少年儿童的“从小学习创造、从小学习立志、从小学习创造”三点希望，体会到劳动创造的快乐，争做勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵，争做向上向善的好队员。现在我宣布活动开始，请主持人上场。

2、 回顾活动情景，明确活动要求
主持人带领队员们回顾少代会习爷爷的“三点希望”，回顾家长进校园《飞行器》一课时的情景，然后转入今天少先队活动课的主题《从小学习创造》，并且对汇报小组及其他队员提要求。（过程中请汇报的同学及时做好分工准备，下面的同学认真倾听，记录下你的疑惑，便于后期进一步交流。）在介绍今天的特邀嘉宾---张飞扬爸爸后，汇报正是开始。
3、各小队上台汇报成果
（主持人串场衔接）

（1）第一小队汇报他们在制作橡皮筋飞行器的过程，包括如何制作，有哪些注意事项？然后结合中队队员中已经制作完毕的成果存在的问题进行了点评、提出整改意见。
第一小队汇报完毕后，张飞扬家长进行了点评。家长先表扬了他们心灵手巧，然后针对他们在指导制作时的细节进行了说明。比如机翼在折叠时要倾斜多少度，机身重心调整等。 
（2）第二小队向我们介绍了橡皮筋飞行器为什么能飞？为什么有的飞行时间长有的飞行时间短？夏万越同学分别从能量转换、螺旋桨的工作原理、放飞姿势等方面为其它队员进行了分享。第二小队分享完毕后请张飞扬爸爸进行了点评。为了让孩子们更进一步的了解为什么能飞这一原理，张飞扬爸爸还将他带来的飞行器螺旋桨下下来简单的给孩子们讲解了他的工作原理。 
（3）第三小队汇报的是橡皮筋飞行器与其它飞行器的区别。看，他们小队的队员们搜罗来的有纸飞机、遥控飞机、玩具飞机、橡皮筋飞行器等。汇报之前还制作了PPT，真是煞费苦心啊。他们这种严谨认真务实的态度值得表扬。汇报的时候分工明确，电脑操作、实物展示、演讲汇报、飞机放飞都安排了不同的人来完成，小队长合作意识高。 

第三小队汇报完毕张飞扬爸爸进行了点评。 
（4）第四小队的队员们给大家分享了周末在张飞扬家操作高空飞行器的情景，还请张飞扬爸爸讲了他与飞行器的小故事。他爸爸从小就对飞行器感兴趣，但小时候条件差就用竹条、破布等自己动手制作，然后自己去找相关的书看，不断学习，现在才能在这方面有所造诣。孩子们从他的故事中不由得对他肃然起敬，也明白了从小学习创造的重要性。当他讲到前不久自己在测算南水北调中段项目的数据时，由于种种原因导致作业飞行器失踪，孩子们觉得遗憾的同时更体会到虽然张飞扬爸爸在飞行器的研究方面已经很厉害了，但还是会有失误。看来科学的高峰有待我们继续攀登啊！ 
4、辅导员讲话   呼号退旗

辅导员李老师先表扬了队员们的精彩表现，然后对汇报活动结束后的“天空等着你”风行器比赛提出了相关要求和注意事项，比如：比赛地点、时间、安全等方面。

七．案例反思
1、活动效果。基本实现了本次活动的知识、技能、情感三维目标。
2、学生主体、家长与辅导员主导。本次活动完全由队员自己组织举行，队员们责任分工明确，电脑操作、主持人、出旗、指挥、汇报等都有专门的人员负责，锻炼了孩子们演讲主持、电脑操作、音乐等方面的能力，很大程度的提高了队员参与的积极性；但是活动方案、主持人台词、少先队活动课仪式等方面辅导员都需要给予把关和建议，争取活动效果最大化。汇报交流内容的正确性需要家长的及时纠正。
3、活动延续。为了让孩子们进一步落实“从小学习创造”，在本次活动课后我们利用周末时间在革命烈士纪念碑那进行了“天空等着你”飞行比赛。

4、课程整合。本次少先队活动课我尝试将其与综合实践活动课整合起来开展，前期家长进校园讲解《飞行器》是综合实践的确定主题阶段，孩子们的制作讨论是综合实践的研究阶段。《从小学习创造》少先队活动课只是《飞行器》研究的一个阶段交流环节，只是将其用少先队活动课的形式来组织开展。
5、政治教育。“天空等着你”飞行比赛活动地点选在烈士纪念碑，主要目的是想通过环境教育潜移默化的让孩子们感受到我们能举行这样开心的活动，有这么好的学习生活是革命先烈用生命换来的，所以我们要好好珍惜，好好学习，听党话，跟党走。

